Calculadora
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Calculadora

 Defina em Java uma classe Calculator CuUjOS
objectos representam uma maquina de calcular muito
simples (apenas com as quatro operacoes basicas).

* Programe a sua classe no BlueJd.

* Teste um (ou varios) objectos Calculator, €
verifique se se comportam da forma esperada.
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Calculadora

* Os metodos de cada objecto calculadora executam a
accao associada a pressao de cada tecla na maguina

* O valor inteiro devolvido por cada método representa o
numero (inteiro) visualizado no visor da maquina

 Amaquina tem um visor e as teclas apresentadas
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Calculadora

» OperacoOes reconhecidas

int numberkey (int digit)
Pressao de uma tecla numérica ( digit =1,2,3,4,5,6,7,8,9 ou 0)

int plus/()
Pressao da tecla +
int minus() r 109027\

Pressao da tecla -
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int times ()

Pressao da tecla x
int divide ()
Pressao da tecla /

*
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int equals ()
Pressao de tecla =
int clear ()

Pressao da tecla C
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Calculadora

Calculator texas = new Calculator();
texas.numberkey (2)
2 (int)
texas.numberkey (0)
20 (int)
texas.plus()

20 (int)
texas.numberkey (3)
3 (int)
texas.numberkey (0)
30 (int)
texas.equals ()

50 (int)
texas.clear ()

0 (int)
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Calculator: execucao da operacao

i1f (operator == PLUS)
firstOperand = firstOperand + secondOperand;
else if (operator == MINUS)
firstOperand = firstOperand - secondOperand;
else if (operator == TIMES)
firstOperand = firstOperand * secondOperand;
else firstOperand =

firstOperand / secondOperand;
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Instrucao switch

A instrucao de seleccao ou condicional

switch (expression) {
case literal-1: statements-1 break;
case literal-2: statements-2 break;
. . // (more cases) .
case literal-N: statements-N break;
default: // optional default case

statements- (N+1)
} // end of switch statement

e expression tem de ser do tipo int ou char.

. O cbébdigo executado é o que seque o literal que corresponde ao valor
guardado em expression.

e A utilizacdo de break é opcional e pde termo a execucdo da instrucéo
switch. Se for omitido, todos os casos a partir do escolhido séao
executados (se nenhum contiver o break).

e A utilizacdo do default também é opcional. Este ramo é executado se
nenhum dos casos explicitos corresponder ao valor de expression.

* O bloco de instrucdes de um caso pode ser vazio. Isto implica a execucdo
do mesmo cbddigo para mais do que um literal.
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Execucao da operacao com switch

switch (operator) {

case PLUS
firstOperand = firstOperand + secondOperand;
break;

case MINUS:
firstOperand = firstOperand - secondOperand;
break;

case TIMES:

firstOperand = firstOperand * secondOperand;
break;

default:
firstOperand = firstOperand / secondOperand;
break;
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Execucao da operacao com switch

switch (operator) {

case PLUS
firstOperand = firstOperand + secondOperand;
break;

case MINUS:
firstOperand = firstOperand - secondOperand;
break;

case TIMES:

firstOperand = firstOperand * secondOperand;
break;

default:
firstOperand = firstOperand / secondOperand;
break;

Isto funciona, mas faz algum sentido
considerar o operador / como o0 operador por
omissao? Ou outro qualquer, neste caso?
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Execucao da operacao com switch

switch (operator) {

case PLUS
firstOperand =
break;

case MINUS:
firstOperand =
break;

case TIMES:
firstOperand =
break;

case DIV:
firstOperand =
break;

default:
break;

firstOperand + secondOperand;

firstOperand - secondOperand;

firstOperand * secondOperand;

firstOperand / secondOperand;

Esta alternativa € mais elegante! Neste caso,
nao queremos nenhum comportamento por
O0missao, mas veremos outros exemplos em
gue faz sentido definir esse comportamento.
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Execucao da operacao com switch

switch (operator) {

case PLUS
firstOperand = firstOperand + secondOperand;
break;

case MINUS:
firstOperand = firstOperand - secondOperand;
break;

case TIMES:

firstOperand = firstOperand * secondOperand;
break;
case DIV:
firstOperand = firstOperand / secondOperand;
break;
default:
break; Se nao queremos nenhum comportamento por
} omissao, nao vale a pena deixar o tratamento
para o caso default. Lembre-se, o default é
opcional!
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Execucao da operacao com switch

switch (operator) {

case PLUS
firstOperand = firstOperand + secondOperand;
break;

case MINUS:
firstOperand = firstOperand - secondOperand;
break;

case TIMES:

firstOperand = firstOperand * secondOperand;
break;

case DIV:
firstOperand = firstOperand / secondOperand;
break;

Esta alternativa € a mais elegante!
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O que acontece se removermos um break?

switch (operator) {

case PLUS
firstOperand = firstOperand + secondOperand;

case MINUS:
firstOperand = firstOperand - secondOperand;
break;

case TIMES:
firstOperand = firstOperand * secondOperand;
break;

case DIV:
firstOperand = firstOperand / secondOperand;
break;

J Se neste exemplo removermos o break do caso PLUS,
guando o operador seleccionado for o PLUS, as operacoes

executadas sao todas ate ao break seguinte:
firstOperand = firstOperand + secondOperand;

firstOperand = firstOperand - secondOperand;
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Expressao tem de ser int ou char

* A expressao expression tem de ser dos tipos
Int, ou char, e constante

— Exemplos

public void goodExamplel (int i) ({
switch (i) {

} // end of switch statement
} // end of goodExamplel

public void goodExample2 (char c) {
switch (c) {

} // end of switch statement
} // end of goodExample2
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Expressao tem de ser int ou char

* A expressao expression tem de ser dos tipos

INnt, ou char, e constante
— Exemplos de erros tipicos

public void badExample

switch (f) {

public void ba

switch (s) {

} // end of badExample
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Em ambos os
casos, 0
compilador da
erro, porque o
tipo da
expressao nao
é nem int nem
char!

15



Os literals de cada case sao constantes

* Exemplo correcto (o literal 3 é constante):

public void goodExample (int i) {

switch (i) {

case 3:...

} // end of switch statement
} // end of goodExample

 Exemplo errado (x nao é constante!):

public void badExample (int i) ({
int x = /* uma expressdo variavel */;
switch (i) {

case X: ...

} // end of switch statement
} // end of badExample
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O corpo de um case pode ser vazio

* |Sto permite juntar mais que um caso

public void emptyCases (int i) ({

switch (i) {

case 1:

case 3:

case 5:
/* do something for cases 1, 3 and 5 */
break;

case 2:
/* do something else for case 2 */
break;

} // end of switch statement

} // end of emptyCases
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Programas com Decisoes

» Neste capitulo, vimos como definir em Java programas
gue tomam decisOes e executam accoes em
alternativa como resultado de verificar condicoes.

Guess the same number that ihe computer has guassed.
The number will range frem 1 1o 100.

* Foram introduzidas as seguintes nocoes importantes:
— Ainstrucao condicional: if-then-else

— O bloco de instrucdes (ou instrucao composta)
— Ainstrucao de seleccao: switch
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